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علی مهدیانگزارش
مدرس حوزه و دانشگاه

یکشنبه  یکشنبه  1010 تیر  تیر 14031403- شماره  - شماره  91389138

صفحه‌آرا: مجید اصغری

هشدار ویژه ایران به صهیونیست‌ها 
نمایندگی ایران در سازمان ملل در واکنش به جنگ روانی رژیم‌ صهیونیستی مبنی بر حمله به لبنان، با اشاره به 
اینکه تمام گزینه‌ها ازجمله مشارکت کامل همه جبهه‌های مقاومت روی میز است، در پیامی در فضای ‌مجازی 

نوشت: در صورت اقدام به تجاوز نظامی، جنگی نابودکننده رخ خواهد داد./ تسنیم

تسریع در همکاری‌های تهران – مسکو
علی باقری‌کنی، سرپرست وزارت امور خارجه در گفت‌وگوی تلفنی با سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه با 
مناسب ارزیابی کردن روند پیشبرد روابط دوجانبه، ابراز امیدواری کرد که فرایند اداری نهایی‌سازی اسناد مهم در 

دستورکار همکاری‌های دوجانبه هرچه زودتر انجام شود./ وزارت امور خارجه

تیتر خبر

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  علی باقری‌کنی، سرپرست وزارت امور خارجه تأکید کرد مسئولیت 
بحرانی دیگر در منطقه مستقیما متوجه حامیان رژیم‌ صهیونیستی 

است.
  سیدعبدالفتاح نواب، نماینده ولی‌فقیه در امور حج و زیارت از حضور 
زائران ایرانی و مسئولان عربستان برای همراهی در برگزاری انتخابات 

قدردانی کرد.
  احسان صالحی، دبیر شورای اطلاع‌رسانی دولت با بیان اینکه دولت 
در این انتخابات نماینده نداشت اظهار کرد: میزان مشارکت نشان داد 

مسئله فقط نمایندگی سیاسی نیست.
  سیدرسول موسوی، مدیرکل آسیای جنوبی وزارت امور خارجه گفت: 
رئیس‌جمهور آینده هر فردی که باشد، نباید فراموش شود سیاست 

همسایگی جزو لاینفک امنیت ملی ماست.
  مهدی سبحانی، سفیر ایران در ارمنستان اعلام کرد که ایران به 
رسمیت شناختن فلسطین توسط ارمنستان را اقدامی شجاعانه می‌داند.

  سفیر ایران در ایروان گفت از موضع جمهوری ارمنستان درخصوص 
به رسمیت شناختن فلسطین استقبال می‌کنیم و آن را اقدامی شجاعانه 

و مثبت می‌دانیم.
  علی عابدی، سرکنسول ایران در بصره تأکید کرد که سیاست حمایت 

ایران از مقاومت با انتخاب رئیس‌جمهور جدید تغییر نمی‌کند.
  میزگرد آمریکا به‌علاوه۳)ترور، تحریم و جنایت علیه بشریت( با حضور 
جمعی از استادان دانشگاه و اتباع ایرانی آزادشده از زندان‌های آمریکا در 

ستاد حقوق ‌بشر برگزار شد.

برنده‌ها و بازنده‌های انتخاباتانتخابات

برنده‌های انتخابات

مردم ایران در نقاط مختلف دنیا را می‌توان اصلی‌ترین برنده انتخابات 8تیرماه به‌حساب آورد

ماراتن چهاردهمین دوره انتخابات 
ریاست‌جمهوری درحالی به دور دوم 
کشیده شد که نتایج نهایی دور نخست 
از رقابت تنگاتنگ مسعود پزشکیان 
و سعید جلیلی حکایت دارد؛ نتایجی 
که براساس نظرسنجی‌های انجام شده 
پیش از انتخابات تاحدود زیادی قابل 
پیش‌بینی بود. در شرایطی که براساس 
اعلام ستاد انتخابات کشور، مرحله دوم 
انتخابات ریاست‌جمهوری در روز جمعه 
پیش‌رو، یعنی 15تیرماه1403برگزار 

می‌شود، آمارها از میزان مشارکت 
40درصدی در انتخابات 8تیرماه خبر 
می‌دهد؛ آماری که با میزان مشارکت در 
انتخابات مجلس دوازدهم )41درصد( 

تفاوت معناداری را نشان نمی‌دهد.
در این میان اما، محوری‌ترین پیام 
انتخابات 8تیرماه، مشارکت چشمگیر 
مردم در رقم زدن آینده کشور است؛ 
رویکردی که به مذاق جریان‌های 
معاند و ضدانقلاب خوش نیامده‌ و 
آنان را به وارونه‌نمایی حقایق و آمارها 
واداشته‌است. نگاهی به فهرست 
»برنده‌ها« و »بازنده‌ها«ی این انتخابات، 
گویای نکاتی راهبردی است که در ادامه 

به بررسی آن می‌پردازیم.

۱. 40درصد مشارکت و ریزش 20درصدی نسبت به متوسط انتخابات‌های 
ریاست‌جمهوری با وجود عدم‌رضایتمندی از وضعیت اقتصادی 

۲. دومین انتخاباتی است که بعد از حدود ۳۰سال در بستر هیجان دوقطبی انجام نشد. 
نتیجه: این حضور کیفی و معقول و انقلابی و حماسی مردم ایران دیدنی بود. 

۱. مردم 

۱.  بی‌طرفی در برگزاری انتخابات 
۲. اجرای بی‌حاشیه و منضبط انتخابات در زمان کم 

۳.  دیده‌شدن دستاوردهای دولت در همین زمان کوتاه که مخالفان هم اذعان کردند.
نتیجه: نمایشی از یک دولت تراز اسلامی و انقلابی به ظهور رسید. 

3. دولت ، شهرداری و دیگر نهادها

۱. تشویق به مشارکت بعد از کناره‌گیری 
۲. حضور فعال در ایام تبلیغات برای افزایش مشارکت

۳. همکاری‌ها با برندگان دور اول
نتیجه: رشد سیاسی و عقلانی کاندیداها و نزدیک‌شدن به سیاست ناب انقلابی 

5. ردصلاحیت‌شده‌ها، کناره‌گیری‌کنندگان و کسانی که رأی نیاوردند

 در عین همه فشارها و تهدیدها،  عده‌ای  در انتخابات شرکت کردند. 

6. ایرانیان مقیم خارج از کشور 

۱. بررسی دقیق و سریع صلاحیت‌ها در عین کثرت 
نامزدها در وقت محدود

۲. بروز صلابت و تحت‌تأثیر فضا‌سازی‌ رسانه‌ها نبودن 
نتیجه: تثبیت جایگاه شورای نگهبان در نظام 

7. شورای نگهبان 

۱. انتخابات را در آرامش بالا برگزار کردند.
۲. در این راه شهید هم دادند.

نتیجه: برپایی انتخاباتی امن و با کمترین تنش

8. دستگاه‌های امنیتی و انتظامی

۱. شکست کمپین‌های بی‌اعتماد‌کننده و متهم‌کننده نظام پای صندوق‌های رأی 
۲. حضور همه‌جانبه تمام سلیقه‌ها و عملا مردودشدن اتهام جهت‌داری انتخابات

۳. حضور قابل‌قبول مردم پای صندوق‌های رأی به‌رغم همه فشارها 
نتیجه: پیام معنادار نظام پیروزمند و مقتدر به دشمن

۲. نظام اسلامی 

۱. برگزاری مناظره‌های کم‌حاشیه که مانع دوقطبی‌سازی‌ می‌شد.
۲. با وجود نزدیکی یکی از کاندیداها به مدیران صداوسیما هیچ نوع طرفداری‌ای در 

کار آنها مشاهده نشد. 
۳. میزان کارشناسی بالا و رشد عقلانیت سیاسی در مردم

نتیجه: فضای همدلی و عقلانیت در رسانه ملی بسیار ارتقا یافت. 

4. صداوسیما

   هواداران پورمحمدی و قالیباف که به جهت 
تشخیص اصلحیت، تا پایان بر سر این تشخیص 
ماندند؛ ولو نظرسنجی‌ها اقبال به نامزدهای دیگر 

را نشان می‌داد.
   هواداران پزشکیان که تنور رقابت را داغ کردند و 

مهر باطلی به روی مهندسی انتخابات زدند. 
  هواداران جلیلی که روی شعارهای انقاب 

ایستادند.
   هوادارانی که یاد شهید رئیسی و خدمات دولت 

او را زنده کردند.
  همه مبلغانی که برای کاندیدای مورد نظر خود از 

جیب هزینه کردند.
  طلبه‌هایی که در فصل انتخابات مثل ایام تبلیغ، 

ردای روشنگری پوشیدند.
  همه افرادی که مشارکت حداکثری را بر تبلیغ نامزد 

خود ترجیح دادند.
   همه نامزدهایی که مردانه رقابت کردند، بدون 

تخریب و لجن‌پراکنی.
  همه هوادارانی که تنها به اثبات نامزد خود مشغول 

بودند، بدون نفی و دوقطبی‌سازی‌.
  زاکانی و قاضی‌زاده که با تمام قوا به میدان آمدند و 
زمانی که بنا بر مصلحت کشور باید کنار می‌کشیدند، 

انصراف دادند.
  بزرگانی از حوزه و دانشگاه که از آبرو و اعتبار خود 

برای داغ‌کردن تنور انتخابات خرج کردند.
   صداوسیما که با برنامه‌های متنوع و جذاب و کاملا 
بی‌طرف و منظم، شناخت جامعی از کاندیداها در 

اختیار مردم گذاشت.
  مسئولان برگزاری انتخابات که بدون هیچ حاشیه و 

ناامنی‌ای این رویداد بزرگ را برگزار کردند.

جلیلی: از برادر عزیزم آقای قالیباف صمیمانه 
سپاسگزارم

سعید جلیلی نامزد دور دوم انتخابات 
ریاست جمهوری با صدور بیانه‌ای تاکید 
کرد که فاصلۀ هشتم تا پانزدهم تیرماه 
فاصله‌ای کوتاه برای برداشتن گامی بلند 
و تاریخی است. در بخشی از این بیانیه آمده است: »همۀ 
کسانی که ایران را دوست دارند نقشی در این نقشۀ سه‌رنگ 
پرشکوه خواهند داشت؛ جز با نقش‌آفرینی همۀ مردم، 
جهش به دست نمی‌آید. ما برای این هدف بزرگ، به 
اتفاق نیاز داریم. از برادران عزیزم، آقایان قالیباف، زاکانی 
و قاضی‌زاده که با ابراز محبت بر اهمیت این اتفاق تأکید 
نموده‌اند، صمیمانه سپاسگزارم. یک دولت عدالت‌محور 
برای رفع فساد و تبعیض به پشتوانۀ محکم مردمی نیاز دارد 
تا بتواند راه دولت پرتلاش شهید رئیسی را با شتاب بیشتر 
بپیماید.  پانزده تیرماه برای جهش ایران، به اتفاق، یک 

جهان فرصت می‌توان گرفت. اتفاق بزرگ، نزدیک است.«

قالیباف: همه برای انتخاب آقای جلیلی تلاش کنیم
محمدباقر قالیباف، نامزد چهاردهمین 
دوره انتخابات ریاست‌جمهوری طی 
بیانیه‌ای حمایت خود از سعید جلیلی را 
برای دور دوم انتخابات ریاست‌جمهوری 
اعلام کرد. وی در بخشی از این بیانیه اعلام کرده است: راه 
هنوز پایان نیافته است و به‌رغم اینکه اینجانب برای شخص 
آقای دکتر پزشکیان احترام قائل هستم، اما به دلیل نگرانی 
از برخی اطرافیان ایشان، از همه نیروهای انقلابی و حامیان 
خود می‌خواهم که کمک کنند تا جریانی که مسبب بخش 
مهمی از مشکلات اقتصادی و سیاسی امروز ماست، به عرصه 
قدرت باز نگردد، لذا همه باید تاش کنیم تا نامزد جبهه 
انقلاب آقای دکتر جلیلی به‌عنوان رئیس دولت چهاردهم 

انتخاب شوند.

دعوت قاضی‌زاده به حمایت از جلیلی
سید امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی، 
نامزد انصرافی چهاردهمین دوره انتخابات 
ریاست‌جمهوری در پیامی که در صفحه 
ایکس خود منتشر کرد، از حامیان جبهه 
انقلاب خواست که از سعید جلیلی در دور دوم انتخابات 
ریاست‌جمهوری حمایت کنند. وی در این پیام نوشت: وظیفه 
امروز همه دلسوزان، حمایت از کاندیدای جبهه انقلاب است. از 
ملت بزرگ، هوادارانم و از سایر برادرانم آقایان قالیباف، زاکانی 
و ستادهای انتخاباتی ایشان می‌خواهم از برادر گرانقدر آقای 

دکتر سعید جلیلی حمایت کنند.

پزشکیان: برای نابودی دروغ و فقر تلاش کنیم
مسعود پزشکیان بعد از اعام نتایج 
انتخابات ریاست‌جمهوری با انتشار 
ویدئوئی با هوادارانش سخن گفت. در 
بخشی از پیام وی آمده است: »ما باید 
یک‌بار دیگر برخیزیم و طرحی نو دراندازیم؛ با کمک مردم 
و همه عزیزان در این کشور از همه قومیت‌ها، زبان‌ها و 
لهجه‌ها، با هم دست‌به‌دست هم داده و برای ایران‌مان و 
نجات کشورمان از فقر، دروغ، تبعیض و بی‌عدالتی تلاش 
کنیم تا آن را نابود کرده و از بین ببریم. امیدوارم حضور مردم 
پای صندوق‌های رأی، فریاد جدیدی برای تغییر در نگاه، 
رفتار، گفت‌وگو و تقسیم و تخصیص منابع باشد. ان‌شاءالله 
با حضور مردم بتوانیم با قدرت بالا بیایم و همراه مردم برای 

نجات ایران تلاش خواهيم کرد.«

بازنده‌های انتخابات
دشمن 

۱. شکست فشار اقتصادی و 
رسانه‌ای برای تحریم انتخابات و 

احساس انسداد مردم
۲. شکست گفتمان عدم‌آزادی و 

استبداد در ایران
۳. شکست پروژه بی‌آبروکردن 

ایران
نتیجه: شکست چندوجهی دشمن 

          تحریم‌کنندگان انتخابات 1

1. حضور کسانی که انتخابات قبلی را تحریم کرده بودند. 
2. استدلال‌های جریان غربگرا و گفتمان مبنی بر بی‌فایده‌بودن تحریم 

نتیجه:  شکست و ناامیدی از پروژه تحریم 

2

جریان‌های بی‌اخلاق

۱. شکست جریان دوقطبی‌ساز و اختلاف‌افکن اطراف کاندیداها از اخلاق و 
گفتمان اخلاق‌مدار و وحدت‌گرای کاندیداها

۲. شکست جریان بی‌اخلاق و سیاه‌نمایی‌کننده که خود را به نامزدها نزدیک 
کرده بودند، از گفتمان امیدبخش و اخلاق‌مدار و عقلانی 

نتیجه: افول و شکست جریان‌های بی‌اخلاق و سیاه‌نما در این انتخابات

فتنه‌گرها3

فتنه‌گرانی که پای صندوق رأی، تهمت تقلب به نظام زدند. 
4

مناظره جلیلی و پزشکیان
 دوشنبه و سه‌شنبه برگزار می‌شود

محمدصالح مفتاح دبیر ستاد انتخابات صداوسیما جزئیات مناظره‌های 
دور دوم انتخابات را تشریح کرد.

به گفته وی، دو مناظره با حضور دو کاندیدا پیش‌بینی شده است که در 
ساعت ۲۱:۳۰ روزهای دوشنبه و سه‌شنبه برگزار می‌شود و به مدت دو 
ساعت ادامه پیدا می‌کند. نامزدها همچنین یک برنامه مستند در روز 

سه‌شنبه خواهند داشت.
دبیر ستاد انتخابات صدا و سیما افزود: همچنین یک نطق پایانی برای 

روز چهارشنبه به مدت ۳۰ دقیقه تدارک دیده شده است.  
مفتاح در پایان گفت: در طول هفته مجموعه برنامه‌هایی که از نامزدها 
ضبط شده است، از جمله دو مستندی که در اختیار صداوسیما قرار 
گرفته و همچنین برنامه‌های دیگری که در سازمان برای دو کاندیدا 
تولید شده بازپخش می‌شود تا فرصت خوبی برای شناخت مردم از دو 

کاندیدا باشد.


